
第1回愛知県アレルギー講演会 開催結果
（一般市民向け YouTubeライブ配信）

講演会最大視聴者：126名
アンケート回答者：25名
動画再生回数：491回

愛知県からの参加が半数以上占めた。 インターネットが半数以上占めた。
ほとんどが満足しているという結果で
あった。

女性の視聴者が半数以上占めた。
40代,50代を合わせて76％であり、半
数以上占めた。

思う・やや思うを合わせると100%
ほとんどの方がまた参加したいと考えている。

【良い意見】
・現地開催だと質問しにくいので、YouTubeの配信はとても良い。
・質疑応答を含め、ためになる話を聞けた。
・大きな会場と違い身近に感じられた。

【改善点・要望】
・内容は、知らない知識を得ることができたので満足。もっと話を聞
きたかったのに時間が短い。
・資料をダウンロードできるようになっているとありがたい。

【取り上げて欲しいテーマ】
・大人の食物アレルギー治療について
・治るアトピー性皮膚炎，治りにくいアトピー性皮膚炎
・こんな症状もアレルギー反応の一部かもしれない症例
・アレルギーと間違えやすい症例

その他ご意見（抜粋）
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満足・やや満足を合わせると100%
おおむね満足しているという結果であった。
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第１回愛知県アレルギー研修会 開催結果
（医療従事者向け サイプレスガーデンホテル 定員27名）

講演会参加者：17名
アンケート回答者：15名
動画再生回数：250回

【良い意見】
・多くのアレルギー疾患の最新の治療を知ることができたから。
・金山駅から近くて便利。時間が短く気軽に参加できる。

【改善点・要望】
・大人のアレルギーについて（特にアトピー）詳しく治療をしりたい。
・アトピーはアレルギー科、皮膚科どちらの治療がいいかを知りたい。
・休憩の時間を間に少し欲しい。
・自分の興味のある分野の時間が短かった。

その他ご意見（抜粋）
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その他は無回答であった。 院内募集からの応募が6割以上であった。
満足・やや満足を合わせて、80％あり、
おおむね満足との意見であった。

満足・やや満足を合わせて、80％あり、
おおむね満足との意見であった。

交通の便も良く、駅から近いという立地
もあり満足という結果であった。

おおむね満足な対応と思われる。
思う・やや思うを合わせると約80%とほ
とんどの方がまた参加したいと考えている。



第2回愛知県アレルギー研修会 開催結果
（教育関係者向け サイプレスガーデンホテル 定員13名）

講演会参加者：4名
アンケート回答者：3名
動画再生回数：310回

【良い意見】
・(プログラム2)学校生活指導表の理解が目標設定されていて
理解しやすかったです。
・現場で必要な知識を教えていただけてよかった。
・感染症対策がされていて、広い場所で良かった。
・食物アレルギーの子どものための防災リュック開発をすすめているた
め、満足のいくプログラムだった。

【改善点・要望】
・質問できる時間がない。
・大人（成人）の食物アレルギーについて。

その他ご意見（抜粋）

その他は大学教員。
その他は、藤田医科大学総合アレル
ギーセンターと記載。 おおむね満足との意見であった。 おおむね満足との意見であった。

交通の便も良く、駅から近いという立地
もあり満足という結果であった。

丁寧な対応で満足という結果であった。
参考になるため参加したいという結果で
あった。
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第2回愛知県アレルギー講演会 開催結果
（一般市民向け YouTubeライブ配信）

講演会最大視聴者：110名
アンケート回答者：15名
動画再生回数：782回

愛知県からの参加が半数以上占めた。
インターネット・知人の紹介を合わせて
77%あり、半数以上占めた。

ほとんどが満足しているという結果で
あった。

女性の視聴者が半数以上占めた。 40代,50代を合わせて60％であり、半
数以上占めた。 ほとんどの方がまた参加したいと考えている。

【良い意見】
・とてもわかりやすく雰囲気も明るい講演会であった。
・オンラインで当日参加可能なので、参加しやすかった。
・いとうまい子さんが、聴講している側にたって話してくれたのがよかっ
た。

【改善点・要望】
・アンケートの年齢層を10代も追加してほしい。
・資料を配布してほしい。
・もう少し時間がほしい。

【取り上げて欲しいテーマ】
・運動と喘息・アレルギーについて
・最新の事例の情報
・アレルギー性皮膚炎の治療薬の作用機序、効果的部位、効果
の程について
・食物アレルギーについて掘り下げた内容

その他ご意見（抜粋）

ほとんどが満足しているという結果で
あった。
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【参考】YouTube Live配信の様子

【YouTube Live配信】
実施日 ：2021年9月12日開催 愛知県アレルギー講演会、2021年12月11日開催 愛知県アレルギー講演会
配信場所：藤田医科大学（豊明校地）
運 営：藤田医科大学総合アレルギーセンター、藤田学園 ビジュアルセンター



総括
【開催方法について】
・新型コロナウイルス感染予防対策として、今年度からYoutubeLive配信を実施した。
「オンラインなので参加しやすかった」「会場よりも質問をしやすい」等、良い意見が多かった。
今後は、会場とYoutubeLive配信を同時に行うハイブリット形式の実施も検討していく予定である。

・昨年度に引き続き、講演会・研修会の録画データをインターネットで公開した。
「インターネットでの公開はいつからになるか」という問い合わせが数件あり、ニーズがあると考える。
動画の再生回数も年間を通して徐々に増えており、当日開催やライブ配信を見逃した方にも視聴する機会を
提供できていると考える。
また、12/11の講演会のYoutubeLive配信終了後、2週間ほど未編集の動画をそのまま視聴できる状態にしておいた
ところ再生回数が699回となった。今までは編集した動画を総合アレルギーセンターWebsiteの「アレルギーを動画で学ぶ
部屋」から視聴できるようにしていたが、配信場所や方法について見直すことでより多くの方に視聴していただくことが可能
であると考える。

【講演/研修テーマについて】
・今年度の新しい取り組みとして、「一般の方向け」の講演会で愛知県一宮市のユスリカ問題をとりあげ、『環境アレルギー』
をテーマに設定した。動画再生回数も491回（1/5時点）と多く、視聴者の満足度も高いため、視聴者の関心が高いと
考える。今後も愛知県特有の問題をテーマとして取り上げていくことを検討する。
一方で、「教育関係者向け」の研修は動画再生回数が多く毎年ニーズが高いため、「災害」や「エピペン」といった内容は
変えずにアップデートした情報を継続的に伝えていく必要があると考える。

【周知方法について】
・一般の方については、「インターネット（Twitter含む）」で知った方が大部分を占めており、効果的であったと考える。
・チラシは、来院した患者へ配布し家に帰った後も講演会開催を覚えていてもらうために有効であったと考える。

【開催場所】
・現地開催の場合、引き続き今まで講演会を開催していないところで開催する。

【アンケート収集方法】
・YoutubeLive配信は、アンケート回収率が低く、効果測定が難しい。
新型コロナウイルス感染予防対策としてニーズは高いためアンケート収集方法について検討が必要である。

【プログラムに対する満足度、次回参加意欲について】
・講演会・研修会全4回に関し、プログラムに対する満足度について「満足」および「やや満足」と回答した人数の割合は平均88%、次回参加意欲につ
いて「参加したいと思う」および「やや参加したいと思う」と回答した人数の割合は平均94%と高く、参加者に評価されいてると考える。


